

# 为爱坚守,让城市更有温度

## ——抗疫一线的运城志愿者群像

□记者 陈雁冰

大街小巷、村道巷口、车站公园、高速公路出入口……“红马甲”志愿者在人们最需要的时候挺身而出,为爱坚守,守护运城文明。

新冠肺炎疫情防控以来,全市众多志愿者、志愿服务组织积极响应疫情防控工作需要,一个个主动挺身而出,在每一个需要普通人站出来地方、在每一个国家和人民需要的时刻。

**“想为抗击疫情贡献自己的一份力量”**

“运城北站站点今天客流量大吗?志愿者人手够吗?”“西高速口站点志愿者到换班时间了,做好交接工作。”“各站点志愿者在做好登记的同时,一定要做好自我防护工作。”……1月18日,运城市第一时间志愿者协会会长张昌勤在协会办公室,用对讲机和各志愿服务站点负责人沟通。

1月19日上午,运城北站的志愿者有的通过大喇叭告知乘客如何扫描行程码,有的为乘客测量体温,有的配合医护人员进行信息登记。

志愿者王鼎是一名在校大学生,他说:“参加志愿服务,只是想为抗击疫情贡献自己的一份力量。”

虽然戴着口罩,但透过那一双双稚嫩澄澈的眼睛,能看到青年志愿者们的坚定和自信。

### “爱心温暖回家的路”

“您好,请注意间隔1米,不要聚集。”“您好,请跟我去做核酸检测。”“您好,请到这里有序乘车回家。”夜晚10时许,凛冽的寒风里,温暖的话语让每一位返乡的临猗人倍感亲切。

自春运拉开序幕,为了做好疫情防控工作,临猗县义工联合会在该县卫体局的安排部署下,深入临猗县中医医院核酸检测点,为返乡人员提供



▲志愿者进行疫情防控宣传

引导咨询服务。

从早忙到晚,一天15个小时的坚守,临猗县义工联合会的志愿者在疫情面前绝不退缩,没有叫苦、更不喊累,始终用饱满的热情和积极的态度进行服务,耐心周到、注重细节的服务温暖了每一位返乡人员的回家之路。

**“只有他们安全了,我们的安全才会有保障”**

芮城县爱心公益志愿者协会招募志愿者和返乡大学生100多人成立突击队,迅速投入疫情防控工作中。1月18日,该协会爱心志愿者赵江平、王雪妮、杨永争等自费购买口罩,走上街头向没戴口罩的行人免费发放。

同一天,卧病在床的芮城县退役军人陈建国牵挂着疫情防控工作,为该协会无偿捐赠1000个口罩。“在一线防控的工作人员,他们最辛苦,只有他们安全了,我们的安全才会有保障。”陈建国说:“希望用实际行动,号

召更多的爱心人士,为疫情防控贡献力量。”

眼下,各地疫情防控志愿服务工作进入常态化,在市委宣传部、市文明办的统一安排部署下,全市13个县(市、区)积极响应,结合各地实际分别开展了“志愿服务、党员先行”“战疫情·当先锋”“党有号召、团有行动”“青年有担当、抗疫有力量”等活动。“我们苦过、累过、委屈过,但从没退缩过。”志愿者们向难而行,豁得出、靠得住,激励和引导了更多志愿者积极投身志愿活动中,用志愿行动构筑起一道道防线,守护人民群众的健康和幸福。

近年来,我市志愿服务活动不断走向专业化、规范化,服务内容从最初的以扶贫、敬老为主,逐渐延伸到抗击疫情、应急救援、社区服务等多个方面。同时,志愿服务力量也不断壮大,全市注册志愿服务组织2751个,志愿者674703人,他们用实际行动书写着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

## 敬老志愿者:让老人们喜气洋洋过春节

运城晚报讯(记者 赵茜)“就要过年啦,你们忙忙的,又来看我这老太婆啦!娃娃们真真好……”2月9日,稷山县太阳乡兴稷村94岁独居老人秦秋梅高兴地说。

当天,市敬老服务志愿者协会一行为老人送去了被褥、春联、蔬菜等慰问品,让老人喜气洋洋过春节。

该协会会长梁香草说,临近年关,敬老志愿者们分组行动,前往芮城、稷山、盐湖等多个县(区),看望多位老党员及独居老人,为老人们送去新衣服等慰问品。

芮城县99岁的老人孙银聪握着志愿者的手,不住地表示感谢。“每次来,都帮我打扫卫生、剪指甲,这次来

也是送吃的、送新衣服。”孙银聪说,“待我就像自家老人一样好,敬老志愿者是实实在在为老人服务。”

梁香草表示,他们将继续把敬老爱老的传统美德传承下去。除夕当天,他们还会为有需要的老人送温暖、贴对联,让老人感受春节的喜庆气氛。

## 市红十字会:50份爱心大礼包 温暖环卫工人

运城晚报讯(记者 祁克宁)春节将至,为弘扬“人道、博爱、奉献”的精神,2月8日上午,市红十字会开展“向环卫工人送温暖”活动,为中心城区一线环卫工人送上慰问品,向他们致以新春的祝福。

此次活动,市红十字会向环卫工人代表发放了50份价值两万元的爱心大礼包,每个大礼包有棉衣、毛毯、

被子、褥子、毛巾等物品。

市红十字会相关负责人表示,环卫工人是城市的美容师,不分酷暑严寒奋战在清洁城市、改善环境的第一线,为市民营造了健康舒适、美丽整洁的市容环境。希望借助此次活动,为他们送上一份节日的问候与祝福,也呼吁全社会都来关注和重视环卫工作,尊重和理解环卫工人的辛勤劳动,在

日常生活中不乱丢垃圾,共同爱护环境卫生,让城市的生活环境越来越整洁。

市容环卫中心负责人表示,感谢社会各界长期以来对环卫工人的关心和关爱,希望环卫工人继续发扬“宁可一人脏、换来万人洁”的精神,立足岗位、再创佳绩,为全市人民营造一个干净、整洁、舒适、喜庆的节日氛围。



## 相距千里过大年 德孝爱心隔不断 夏县下留村80位老人 喜领春节大礼包

运城晚报讯 2月10日,夏县瑶峰镇下留村村委会大院里,许多老人排着队领取村里的“德孝志愿服务团队”给他们发放的麻花、面包、钙奶等春节大礼包。

当天,就在该村80位老人领取春节大礼包时,村委会大院里的喇叭响了:“全体父老乡亲们:我是咱村的刘明堂,因疫情不能回村与大伙过年。今天给你们发放的礼品请收好,大家也要记着佩戴口罩、不要扎堆、讲究卫生,防止疫情传播。祝老人们牛年快乐,身体健康……”原来这是该村“德孝志愿服务团队”成员之一的刘明堂,从千里之外的新疆通过微信语音给父老乡亲拜年。

下留村位于夏县县城西南角,运夏公路穿村而过,是个拥有300多口人的村庄。早在10年前,该村村民刘斌就在村口和县城附近、运城市区等地陆续办起加油站。刘斌的生意做得红红火火,还安排了村里许多青年男女就近上岗。10年来,每到年关,刘斌都要拿出近万元为村里70岁以上的老人发放慰问品。

2017年,该村村民马建军担任下留村村委会主任。在他和刘斌的积极倡导下,成立了“下留村德孝志愿服务团队”。村里在外搞装潢、跑运输、开铲车的刘国峰、刘永明、刘天保、张新军、刘伟强等10人积极报名加入了这个行列。

4年来,每逢春节,这支德孝志愿服务团队队员都要集资两三万元为村里70岁以上的老人送上大礼包,以弘扬中华民族尊老敬老的传统美德。

“这些青年思想进步、品德优良、政治觉悟高,有的还光荣地加入了中国共产党,处处发挥着党员的模范带头作用。”下留村党支部书记刘永吉说。

(张秀峰 裴国峰)

## 稷山太阳中心校 开展节前慰问活动

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 陈小明)2月6日,稷山县太阳中心校党支部开展节前慰问活动,先后看望了困难党员、“优秀共产党员”、“优秀共产党员”及孤残儿童等,为他们送去新春的温暖与关怀。

在孤残儿童家中,该校一行人详细了解了正上小学的党小养、党多多的学习生活情况,并赠送学习用具,鼓励他们克服困难、努力学习,长大回报社会。面对患有智力残疾的党多多,中心校校长王育民鼓励她坚定信心,战胜疾病,同时感谢午文翠老人对孩子的照顾。

在困难党员家中,一行人细致询问了困难党员张安红父亲的病情和家庭生活情况,并为其送上面粉、食用油等,叮嘱张安红照顾好老人。

在“优秀共产党员”家中,该中心校党支部书记孙树康详细了解段红娟的年货准备情况,肯定了一年她在疫情防控、立德树人、教育教学等方面取得的优异成绩,鼓励其新的一年继续践行“为党育人、为国育才”的初心,百尺竿头、再创佳绩。

在“优秀共产党员”家中,一行人给程根茂送去牌匾和新春祝愿。王育民对程根茂一年来在党建引领、外宣报道、校园安全作出的成绩予以肯定,鼓励他继续发扬“孺子牛”“老黄牛”精神,再创佳绩,喜迎建党100周年。

孙树康表示,希望通过走访慰问,激励广大党员不忘初心、牢记使命,实现“慰问一人、温暖一户、带动一片”,推动太阳乡教育转型发展蹚出新路。